

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Выходцы из бывшего СССР «под колпаком» швейцарской полиции | Les ressortissant de l'ex-URSS sous la haute surveillance de la police suisse

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 28.06.2010.



Арест членов "грузинской мафии" в Испании и других странах Европы прошел в один день (© Keystone)

Увы, наши соотечественники занимают видное место в отчете Федерального полицейского управления Швейцарии за 2009 год, обнародованном в прошлую пятницу.

|

Hélas, nos compatriotes sont bien présent dans le Rapport annuel 2009 de l'Office fédéral de la police suisse.

Les ressortissant de l'ex-URSS sous la haute surveillance de la police suisse

Профессия журналиста обязывает рассказывать о жизни, как она есть, то есть, не только о хорошем, но и о негативных моментах, в частности, о преступности.

Поэтому мы исправно сообщаем читателям о нарушениях закона, крупных и помельче, совершаемых на территории Швейцарии «нашими людьми», выходцами из бывших союзных республик. К сожалению, в последнее время поводов возвращаться к теме криминала становится все больше, что, конечно, беспокоит не только нас с вами, но, в первую очередь, - правоохранительные органы Швейцарии.

Как и любая госслужба, Федеральная полиция (Федпол) должна публично докладывать о проделанной работе. В прошлую пятницу был опубликован Доклад за 2009 год, привлекший наше пристальное внимание, ведь «мы» в нем достаточно часто фигурируем. (Все желающие ознакомиться с [полным текстом доклада](#) могут сделать это, посетив сайт Федпола.)

В целом, Швейцария остается вполне безопасной страной – а уж нам есть, с чем сравнивать. Однако компетентные органы не теряют бдительности и направляют свои усилия, в первую очередь, на борьбу со сравнительно недавними видами организованной преступности, появившимися, по мнению экспертов, вследствие растущей глобализации и требующими от блюстителей порядка непрерывного повышения квалификации. Речь идет о торговле людьми, нелегальной миграции и киберпреступности, то есть, преступлениях, совершаемых с использованием интернета и других современных технологий.

Все эти виды преступности охватывают, чаще всего, сразу нескольких государств, поэтому Швейцария значительно расширила и углубила свое сотрудничество с коллегами из других стран Европы. Это касается, в первую очередь, Европейской полицейской службы (Europol), штаб-квартира которой находится в Гааге, и Системы информации Шенгенской зоны (SIS) – благодаря последней уже в этом году удалось найти, на территории Швейцарии, 93 человек, объявленных пропавшими, в том числе, нескольких детей.

В докладе Федпола отмечается, что Швейцария продолжает привлекать различные преступные организации, каждая из которых специализируется в конкретной области. Так, группы из Грузии, Восточной и Южной Европы и Восточной Африки, занимаются, в основном, трафиком наркотиков, ограблениями и взломами. (Кстати, в 2009 полиция установила своеобразный рекорд, перехватив, в общей сложности, 560 кг кокаина). Другие, чаще всего из Италии и других стран СНГ, используют Швейцарию как удобную с точки зрения логистики базу, для отмывания денег и как место, где можно комфортно отсидеться между двумя операциями. Понятно, что их деятельность менее заметна, что не делает ее менее опасной.

В целом, в 2009 году полиции Швейцарии пришлось расследовать 61 дело, связанное с международной организованной преступностью. Многие расследования окончились успехом, то есть, задержанием преступников, например, так называемой [«грузинской банды»](#): как мы уже рассказывали читателям, в ходе этой операции было задержано 69 человек, из них 11 – в Швейцарии.

В разделе «Организованная преступность» доклада Федпола «преступным группировкам из СНГ и Грузии»делено очень большое внимание. Поскольку именно эта часть документа касается нас напрямую, мы решили ознакомить вас с ней максимально подробно.

Особо отмечается, например, что за последние три года важные члены русской мафии были задержаны в России и Испании, а осенью 2009 года «в результате

покушения в Москве скончался известный «крестный отец» Вячеслав Иваньков». (Заметим, что эта фамилия – единственное имя собственное, упомянутое на 82 страницах официального документа, вот какая честь Япончику!) Со ссылкой на российское Министерство внутренних дел, в докладе указывается, что «ущерб, нанесенный (российской экономике) действиями организованных преступных групп, составил в 2009 году 23 миллиарда евро, что в восемь раз больше, чем в предыдущем».

Есть в докладе полиции и прямые комплименты в адрес российских коллег, что, согласитесь, в Швейцарии редкость. Вот как они выглядят. «Давление, оказываемое в России на преступный мир, усилилось, особенно вследствие того, что государство распространило свое влияние и на область экономики, наиболее доходную в период финансового кризиса». Но тут же добавляется: «Разные представители организованной преступности устроились в последние годы за рубежом, но, по всей видимости, они сохраняют доступ к доходам от преступных операций, проводимых в их родных странах, и занимаются их контролем и координацией. Часто выходцы из стран СНГ, подозреваемые в контактах с организованной преступностью, стремятся осесть в Швейцарии».

Швейцарские правоохранительные органы прекрасно понимают, конечно, что эти нехорошие люди пользуются услугами не таких уж законопослушных швейцарцев, о чем открыто говорится в докладе. «При помощи швейцарских адвокатов и бухгалтеров, криминальные группировки поддерживают деловые структуры, подозреваемые в отмывании денег. ... В Швейцарии обосновались многочисленные предприятия из стран СНГ, торгующие сырьем. Отсюда – серьезная опасность отмывания денег, так как отрасль сырья в СНГ известна засильем в ней организованной преступности и характеризуется отсутствием прозрачности».

Понятно, что Швейцария, один из крупнейших мировых центров торговли сырьем, не может не быть озабочена этой ситуацией и стремится защитить свою репутацию. С этой целью правительство Конфедерации подписало в 2009 году «Инициативу по обеспечению прозрачности в области добывающей промышленности», запущенной целым рядом правительств, международных и неправительственных организаций, а также частных компаний.

В докладе Федпола доходчиво разъясняется, что «криминальные группировки из СНГ не всегда существуют в форме иерархических организаций классического типа. Речь может идти также о достаточно мощных группах, состоящих из бизнесменов-преступников, поддерживающих хорошие отношения с политической и административной элитой своих стран. Эти лица используют как легальные предприятия, так и фиктивные компании или финансовые учреждения в преступных целях. Часто они кажутся вполне достойными и компетентными бизнесменами и поддерживают культурные организации и благотворительные учреждения ради приобретения общественного признания».

Справедливости ради отметим, что не только «мы» находимся в зоне пристального внимания швейцарской полиции, для которой нелегальная миграция и торговля людьми продолжают оставаться одними из самых острых проблем. В 2009 году наиболее активно шла «поставка» нелегалов из Венгрии и Восточной Африки. Согласно докладу, ситуация не улучшилась и в этом году: криминальные группы из Венгрии, состоящие, в основном, из цыган, пытаются осесть в разных частях

Швейцарии, контролируя сеть уличной проституции и бары. В результате операции, успешно проведенной несколько недель назад в Цюрихе, удалось задержать многих членов этой группы одновременно в Швейцарии и в Венгрии.

Еще одна очень многочисленная криминальная группировка, действующая в Швейцарии, представлена выходцами из бывшей Югославии и Албании – по статистике, здесь проживает 320 000 человек из этого региона, многие – нелегально или в ожидании получения статуса беженца. В отличие от наших соотечественников, которые, цитируем, «редко занимаются базовыми преступлениями», они специализируются на торговле наркотиками, проституции, кражах со взломом, часто орудуя целыми семьями.

В мае 2009 года, например, в Лозанне, при нападении на ювелирный магазин, были задержаны два члена группы «Розовая пантера», о которой мы уже [писали](#). Напомним, что «Розовая пантера» - это группа, состоящая из особо жестоких преступников, большей частью, выходцев из Сербии и Монтенегро: за последние годы они обокрали уже 120 ювелирных магазинов в разных странах мира.

Разумеется, от чтения доклада швейцарского Федерального полицейского управления остается крайне неприятный осадок. И лучше начинаешь понимать, как многое еще предстоит сделать для того, чтобы наши граждане не ассоциировались автоматически с преступным миром, а любое проявление щедрости со стороны многочисленных достойно работающих в Швейцарии предприятий не истолковывалась бы как попытка «купить себе репутацию». Что ж, будем работать дальше.

[организованная преступность в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/10080>